УРОК ЛИТЕРАТУРНОГО ЧТЕНИЯ В 1 КЛАССЕ
Тема: Гласные буквы У, у, обозначающие гласный звук /у/.
Цели: 1) познакомить с буквами, обозначающими гласный звук /у/, продолжать учить озвучивать буквы;

           2) развивать воображение, фонематический слух;

           3)воспитывать положительное отношение к учебной деятельности.
Оборудование: «Русская азбука» (В.Г.Горецкий), лента букв, звуковые карточки, презентация «Ищем букву У».

I. Оргмомент.

Приветствие, проверка готовности к уроку.

II. Актуализация знаний.

1. Работа по ленте букв.

 – Какие буквы мы уже изучили? (а, о, ы, и)

 – Какой звук они обозначают? (Гласный)
 – Какие звуки при чтении смягчают согласный звук?

 – Какие придают согласным твёрдость?

2. Слого-звуковой анализ:

         Дима ( В этом слове два слога Ди-ма, первый слог – слог –слияние : /д/  –          согласный, звонкий, мягкий, /и/ – гласный, ударный; второй слог – слог-слияние: /м/ - согласный, звонкий, мягкий, /а/ – гласный, безударный.)

III. Работа над новым материалом. 

1. Фонетическая зарядка.

– Как кричит филин? (Ух-ух.)

– Как воет волк? (У-у-у.)

– Как плачет малыш? (Уа-уа.)

– Как кричит кукушка? (Ку-ку.)

– Какой звук звучал чаще, когда вы отвечали на мои вопросы? (У.)

2. Игра «Кто внимательный?» Показ презентации «Ищем букву У». Задание для детей: назвать животных, в названии которых есть звук /у/, в каком по счёту слоге находится этот звук.

 3. Артикуляция при произношении звука /у/.
 4. Слого-звуковой  анализ слова «утки» (с. 41, Два слога, первый слог ут: гласный впереди, значит, это не слияние. Второй слог ки: слг-слияние.)

– Дайте характеристику первого звука /у/.( Гласный – его можно протянуть. В ленте букв помещаем в красную комнату.

ФИЗМИНУТКА.
5. Соотнесение букв У, у со звуком /у/.

– На что похожи?

У – сучок. В любом лесу

Ты увидишь букву У.

                              В.Степанов.

Удобная буква!

Удобно в ней то,

Что можно на букву

Повесить пальто.

                            Е.Тарлапан.

6. Задание: выложить букву У на парте из палочек.
IV. Закрепление материала.

1. Беседа по иллюстрации на с. 40-41.

– Перечислите всех птиц, изображённых на рисунке.(Курица, петух, гуси, гусята, утки, индюк.)

– Как их можно назвать одним словом? (Домашние.)
– На какие две группы можно разделить всех птиц? (Водоплавающие и неводоплавающие.)

– Какой звук есть в названии каждой птицы? (Звук /у/, в слове «индюк» нет этого звука.)

2. Чтение пословиц на с.40. Задание: сосчитать, сколько раз мы встретили здесь букву У.

3. Чтение стихотворения на с.41.
ФИЗМИНУТКА.
4. Чтение предложений на с.42.
                  – Ау! Ау! Ау!

– Что заметили? (Есть большая и маленькая буквы.)

– Какой вывод сделаем? (Первое слово в предложении пишется с большой буквы.)

– Что общего у этих предложений? (Состоят из одного слова.)

5. Игра «Где спряталась буква У?» (с.42)

– Где спряталась буква У? (Голубь, гусь, курица.)

6. Загадки.

        Удивительный ребёнок!

        Только вышел из пелёнок,

        Может плавать и нырять, 

        Как его родная мать!

                                    (Утёнок.)

        В Полотняной стране,

        По реке Простыне

        Плывёт пароход

        То назад, то вперёд.

        А за ним такая гладь – 

        Ни морщинки не видать!.

                                    (Утюг.)

        Ни на меру, ни на вес,

        Но у всех людей он есть.

                                     (Ум.)

7. Кто больше запомнит слов. Учитель читает текст, ученики запоминают слова с буквой У, после прочтения текста называют их.

     Утёнок увидел улитку.

            – Ух! – удивился утёнок. – Угощение! Ужин,

      Уползла улитка.

            – У-у! – унывал утёнок. – Ужин убежал. Ускользнул!

            – Уймись! – убеждала упрямого утёнка утка. 

            – Угу! – утешился утёнок. 
V. Итог урока.

– С какой буквой мы познакомились сегодня на уроке? (У.)

– Какой звук она обозначает? (Гласный звук /у/.)

– Назовите буквы, которые мы с вами уже знаем? (а, о, ы, и, у)
